

## «Очень важные правила» или «Что и как рассказать детям о войне».



### Важно рассказать детям:

- какие беды и лишения принесла война: разрушенные дома, голод, разлуку с родными;
- о смелости и храбрости воинов и даже детей во время войны;
- отметить, какую цель преследовали наши и вражеские силы;
- расскажите о том, как жили во время войны прадедушки, прабабушки ребенка, кто из них воевал, покажите фотографии из семейного архива;
- о том, как чтят память воинов-победителей, какие памятники есть в нашем городе, как правильно себя вести рядом с мемориалами;

- почему так важно помнить и не забывать о Великой Отечественной войне.

### Что еще можно рассказать:

- о труде людей на передовой;
- о городах – героях;
- о детях – героях;
- о животных во время войны;
- о солдатском письме;
- о подвигах, вошедших в историю...

### А еще можно:

- отправиться на тематическую экскурсию (можно виртуальную);
- посетить парад Победы;
- возложить цветы к вечному Огню;
- посетить мемориал павшим воинам на войне;
- послушать музыкальные произведения и песни о войне;
- почитать литературу о войне;
- выучить стихотворение, а лучше несколько;
- вылепить, сделать поделку или заняться рисованием по теме;
- сделать открытку, сувенир в подарок ветеранам;
- поздравить с Днем Великой Победы родственников, знакомых, соседей и т.д.

### Как рассказать:

- - рассказ не должен быть длинным;

- без большого количества дат и цифр (лучше назвать время года);
- не требовать от детей воспроизведение даты;
- избегать, опускать особые жестокие страшные факты, способные повлиять на психику.

### Животные на Великой Отечественной войне.

Война – страшный период в жизни страны. Но именно в это время особенно ярко проявились такие качества, как отвага, дружба, взаимопомощь, преданность..., но они были присущи не только людям, но и их четвероногим друзьям – животным, в частности – собакам.

### Собаки несли самую разнообразную службу:

- ездовые собаки, которые подвозили боеприпасы и перевозили раненых;
- собаки-связисты, доставлявшие важнейшие поручения и донесения через поля сражений;
- собаки-миноискатели, с их помощью находили и обезвреживали мины;
- собаки-санитары отыскивали раненых бойцов и приводили к ним

помощь, переносили на себе медикаменты;

– собаки-разведчики помогали проходить нашим разведчикам через передовые позиции врага.

Рассказать о всех собаках-участниках невозможно, но некоторые из них вошли в историю.

**Кошки** благодаря своей поразительной чувствительности и интуиции бесчисленное количество раз спасали жизни своих хозяев. Именно по поведению кошек люди определяли приближающуюся опасность бомбежки.

Кошки приходили из разрушенных и занятых немцами деревень и селились с людьми в лесах.

Также они ловили мышей, спасая съедобные запасы.

**Лошади** играли немаловажную роль во время войны. Их применяли как транспортную силу, они перевозили оружие, людей, продовольствие.

Лошади были незаменимы в партизанских отрядах и диверсионных группах.

На лошадях можно было незаметно подобраться к тылу врага.

**Слоны** перевозили грузы, таскали самолеты, занимались погрузочно-разгрузочными работами.

Применялись также и для патрулирования в джунглях.

Слоны участвовали в строительстве памятников жертвам войны, а в 1946 году выступали в цирке, чтобы собрать деньги в помощь голодающим в послевоенное время.

### **Олени и лоси**

Так как лошади в лесу оставляли после себя следы от подков, было решено использовать лосей и оленей, следы которых не вызывали подозрений.

Лосей объезжали и приучали к выстрелам. Известны успешные случаи разведывательных мероприятий в тылу врага с участием лосей.

Северные олени использовались во время обороны Заполярья.

Верблюды использовались в качестве транспортного средства в пустыне, с их помощью перевозили пушки и другие артиллерийские установки.

Эти выносливые и неприхотливые животные заменяли

грузовики, которых так не хватало в военное время.

